



教育
教育工作室主任:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

2020年高考7月7日开考

《四川省2020年普通高校招生实施规定》出台

记者 张力

9日9:00至11:00。

志愿填报时间相继推迟

随着高考时间的推迟,今年本专科志愿填报的时间也相继推迟。高考志愿填报在通知考生成绩之后进行,其中本科提前批志愿填报截止时间为7月25日17:00,其余本科志愿填报截止时间为7月29日12:00,专科志愿填报截止时间为8月5日12:00。对口招生志愿填报截止时间为7月29日12:00。

在志愿设置上,本科提前批和专科提前批分别设置1个第一志愿和2个平行第二志愿,本科提前批设置1个预科志愿。

与去年一样,今年本科第一批、本科第二批、专科批、对口招生本科和专科均设置9个平行的第一志愿。本科第一批、本科第二批、专科批均设置6个平行的预科志愿;本科第二批和专科批各设置3个平行的藏文加试、彝文加试志愿。每个学校志愿内设置6个专业志愿和专业调配志愿。

愿意服从学校专业调配的考生,应选择该高校志愿内的专业“调配”栏。未选的,录取时视为不愿专业调配。

普通类录取共5个批次

与去年一样,今年四川省普通高

校招生录取批次(不含艺术、体育类专业)设置为本科提前批、本科第一批、本科第二批、专科提前批、专科批共5个批次。

本科提前批录取院校包括:解放军和武警部队院校、公安院校本科、消防救援院校本科、司法类院校本科、教育部直属师范本科高校、空军、海军和民航招飞院校,香港中文大学、香港城市大学、香港中文大学(深圳),免费医学定向(本科)招生高校及专业,实施综合考核的试点高校及专业和其他有特殊要求的高校、专业。

本科第一批录取高校为教育部直属高校、“211工程”建设高校、部省共建的原部委属重点高校、经核准参加本批录取的高校和专业。本科第二批为除本科提前批和本科第一批之外的普通高校。专科提前批录取院校为需要单独面试的定向培养士官试点院校、公安院校专科和航空服务专业专科,以及航海类专科和省级公费师范生专科。专科批院校为除专科提前批以外的所有高职(专科)院校和专业。

市招生办工作人员提醒广大考生,在录取期间,考生应保持报名时预留电话的畅通。

艺体类填报志愿 截止时间7月29日17:00

据悉,艺术类本科专业招生录取

分为本科提前批和本科第一批、本科第二批共计3个批次。艺术类专科专业招生录取为1个批次。体育类本科、专科专业招生录取都为1个批次。

同时,艺术体育类考生填报志愿时间安排在通知高考成绩且公布各类专业招生录取文化成绩控制分数线后,截止时间为7月29日17:00。

新闻链接

全力护航“平安高考”“平安中考”

本报讯(记者 张力)6月11日,在教育部2020年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议后,我市立即召开2020年高考、中考安全工作暨备考工作视频会议。

会议就做好今年全市普通高校招生考试、初中业水平考试安全工作提出要求。会议要求,要提高认识,切实重视。受疫情影响,今年高考、中考时间推迟,为组考安全工作带来了压力,因此要认清当前的复杂形势,进一步强化安全意识。要落实责任,整体联动。高考、中考工作是一项系统工程,涉及部门多、环节多,招考委联席会议成员单位既要各司其职又要紧密配合,共同做好备考各项工作。宣传、公安、教育、市场监管等部门要联合开展好“净化涉考网络环境”“打击

销售作弊器材”“净化考点周边环境”“清理整顿涉考培训机构和助考中介”“清理打击大规模异地考试、替考”五项专项行动。同时,突出重点,抓实抓细安全保障工作,尤其要抓好考试疫情防控、试卷安全保密、监考人员的遴选和培训、考风考纪教育等,做好经费保障、人员安全保障、应急预案和应急响应演练、严格督查等工作,切实做好高考、中考的保障服务。

高考、中考是一项社会广泛关注、事关千家万户的大事。会议强调,做好高考、中考安全、备考备考和组考工作,使命光荣,责任重大。各相关单位和全体考务人员一定要切实提高政治站位,全力以赴,扎实工作,高标准、高质量地实现“平安高考”“平安中考”目标。

校园快递

乐山一中

举行高2022届“十校联考” 半期成绩分析会

本报讯(何韵)日前,乐山一中举行高2022届第二学期“十校联考”半期成绩分析会。

会上,该校年级组长向教师们详细解读了各班任务目标,并从多个角度对此次成绩进行了细致分析,提醒教师们要注意各学科之间的相互协调和共同发展,在平时的训练中要注重题目的准确性和难易程度。同时,希望教师们能多和家长沟通,促进家校合作,为孩子们成长成才保驾护航。

会议总结学校为期8周的线上教学和开学10周以来的教育教学情况。会议希望高2022届全体教师认清现状,找准差距,运用好各项数据,结合班级情况认真分析原因。在日常工作中积极落实教学“六认真”,并以此考试为起点,不断加强师生之间的磨合,发现和解决问题,树立信心,继续保持奋进状态。要沉下心来,反思教学,牢牢抓住备课、上课等常规工作,打破顽疾,突破创新,重视落实,抓好优尖生和临界生的培养,提前树立高三意识,为同学们接下来的学习打好基础。

市更生学校

小学部举行听写比赛

本报讯(王霜)日前,市更生学校小学部举行“弘扬汉字文化,书写规范汉字”听写比赛。此次活动旨在夯实同学们的语文基础,规范、提高同学们的汉字书写能力。该校小学部所有同学都参加了此次听写比赛。

该校小学部语文组教师精心组织本次活动,每学段的教师在赛前精心选词。比赛过程中,孩子们认真专注、精神饱满,当每个词语从教师口中念出时,同学们都奋笔疾书,规范书写。赛后,教师们认真批阅评选,在每个年级中评选出6名“汉字听写小明星”。

通过此次比赛,不仅提高了学生写字的正确性、规范性和美观性,促进学生养成良好的写字习惯和写字技能,同时还提升了学生的语文素养,培养了学生的书法兴趣和爱好,激发了同学们学习汉语、规范书写汉字的热情,也大大激发了他们的学习兴趣。

市实验小学

探索构建家校共育新格局

本报讯(张玺)今年6月,市实验小学被命名为四川省家庭教育创新实践基地。为有效推动家庭教育指导服务工作的开展,日前,市实验小学召开家庭教育工作专题研讨会。

会议邀请了学校部分优秀班主任、心理专家和家庭教育工作者,共同围绕实小家庭教育工作开展了深入的探讨。大家纷纷表示,家庭教育是孩子接受教育的起点和基点,良好的家庭教育是优化孩子心灵的催化剂,更能与学校教育相辅相成,在孩子好习惯养成中起到不可替代的作用,学校要创新开展形式多样的家庭教育活动,进一步提升家庭教育实效,让家庭教育成为学校教育的好伙伴,促进德育工作长足发展,真正将立德树人落到实处。

会议中,教师们各抒己见,不仅明晰了学校本年度家庭教育工作思路,更确定了一个目标、两条主线、三大空间、四大团队、五个着力点的家庭教育工作方案,细化了学校家庭教育工作内容。

市通江小学

承办市中区群文阅读研讨活动

本报讯(通小宣)为进一步促进教师专业提升,以研促教,日前,市中区教师发展中心在市通江小学组织开展了群文阅读研讨活动。本次活动由市通江小学群文阅读课题组承办,区属小学语文教研员代表参加本次研讨活动。

活动中,3名教师代表从不同的角度,分别带来了3堂展示课。随后,市通江小学群文阅读课题组主持人还进行了专题讲座——“用统编教材开展有用的群文阅读课题研究”,帮助教师们更好地利用群文阅读的方法来指导语文教学。

在活动最后,市中区教师发展中心相关负责人表示,在教学时,教师要思考如何做到“一课一得”,让学生每节课都有所收获;群文阅读教学要注意整合,与单篇教学区分,提高学生的思辨能力;要发展思维,加强思维训练,培养学生全方位的分析理解能力。



为有效防范校园暴力劫持事件,加强教职工面对突发恐怖事件的防范意识,提高合理处理、自救自护及保护幼儿有效逃生避险的能力,最大限度减少人员伤亡,日前,市城北幼总园开展了一次反恐防暴应急疏散演练。通过演练,孩子们直观感受到了面对突发事件逃生、避险的基本方法,有效提高了师生的防范、互助意识,给孩子们上了一堂生动的安全教育课。图为演练现场。

金慧英 摄

精彩图说

五通桥区

启动普惠性民办幼儿园认定工作

本报讯(易春玲)近日,五通桥区召开普惠性民办幼儿园认定工作会,该区教育局分管领导、相关股室负责人、工作人员和29所民办幼儿园负责人参会。会议对2020年普惠性民办幼儿园认定工作进行了安排部署,对认定条件、认定程序进行了详细说明。

会议强调,为促进普惠性幼儿园不断改善办园条件,提高办园水平,区教育局等相关职能部门将加强监管力度,实行动态管理。普惠性幼儿园经认定后有效期为3年,有效期满后重新

沙湾区

召开控辍保学工作推进会

本报讯(李荣富)近日,沙湾区控辍保学工作推进会在该区教育局召开,区公安分局、司法局、教育局和各镇、街道办事处分管领导,全区义务教育阶段学校校长近40人参加会议。

会上,沙湾区教育局主要负责人就全区教育脱贫攻坚体教式督导市级抽查反馈问题及自查整改情况进行了通报,就下一步各单位和部门如何落实“七长责任制”,切实做好控辍保学工作作了安排部署。

会议强调,控辍保学工作是教育扶贫工作中的一项重要内容,各镇、街道办事处、区级相关部门和各学校要高

度重视,提高思想认识,时刻保持清醒的头脑和政治敏锐性。当前,要把做好控辍保学工作作为一项重要的政治任务来抓,确保迎检达标。各单位和部门要明确工作职责,认真落实“七长负责制”。强化工作落实,针对问题,认真及时整改,并做到举一反三,认真做好0至18周岁人口台账,集中力量做好辍学劝返工作和残疾儿童送教上门服务。加强督查,严格追责。区教育局要成立督查组,深入到各镇、街道办事处和学校开展督查,确保全区义务教育适龄儿童全部入学,无一人因贫失学、辍学。

度重视,提高思想认识,时刻保持清醒的头脑和政治敏锐性。当前,要把做好控辍保学工作作为一项重要的政治任务来抓,确保迎检达标。各单位和部门要明确工作职责,认真落实“七长负责制”。强化工作落实,针对问题,认真及时整改,并做到举一反三,认真做好0至18周岁人口台账,集中力量做好辍学劝返工作和残疾儿童送教上门服务。加强督查,严格追责。区教育局要成立督查组,深入到各镇、街道办事处和学校开展督查,确保全区义务教育适龄儿童全部入学,无一人因贫失学、辍学。

校园风采

“我在美姑有朋友”

——市实验幼儿园结对帮扶美姑县洒库乡处火干村幼教点

记者 张力

5月21日,在乐山市与凉山彝族自治州美姑县两地幼儿园结对签约仪式上,播放了乐山市实验幼儿园高新区分园开展的“我在美姑有朋友”活动祝福短片,标志着乐山市实验幼儿园与美姑县洒库乡处火干村幼教点正式建立对口帮扶关系。

情系美姑 爱暖童心

随着“我在美姑有朋友”系列活动启动,市实验总园、久顺分园、高新区分园各班纷纷开展《你好美姑》主题课程,教师和孩子们共同认识美姑,了解彝族民俗民风、传统文化等,拓展幼儿的视野,感受彝族文化的魅力。

3所园区还开展了“情系美姑爱心捐赠”活动。活动倡议书发出后,得到了家长和孩子们的积极响应,纷纷将家中闲置的图书送到幼儿园,有的还用自制的零花钱为美姑的小伙伴们购买学习用品及体育器械等。据悉,3所园

区师生共捐赠图书、学习用品等25箱。每一本书籍都代表着乐山幼儿园对美姑小伙伴的祝福,每一份文具包含着孩子们心中的爱。随后,市实验高新区分园负责人带着孩子们的祝福和捐赠的绘本图书、彩笔、玩具、学习材料等爱心物品,不远千里来到了美姑县洒库乡。

在洒库乡处火干村幼教点,当彝族孩子们收到乐山孩子们赠送的礼物时,露出了开心的笑容。孩子们手捧绘本书籍与学习用品,用稚嫩的声音,通过微信视频,对乐山市实验的小朋友连声说“谢谢!”,以表达心中的喜悦与感恩之情。幼教点辅导员教师也告诉孩子们要学会感恩,努力学习,长大后将这份爱心传承下去。

结对帮扶 牵手洒库

在结对帮扶活动中,市实验高新区分园负责人了解到,洒库乡处火干村幼教点有2个班级共

132名小朋友,但只有2名辅导员教师,专业教师缺乏,教育教学和环境创设等问题是幼教点面临的主要难题。对此,该负责人表示,在今后的帮扶工作中,将制定有效的帮扶计划并开展活动,注重实效,帮助结对园健康发展。

6月8日,市实验久顺分园的党员教师与处火干村幼教点的辅导员教师“云牵手”,共同开展线上教研活动,为辅导员教师提供学习、交流、提高的机会。久顺分园教师们对辅导员教师提出的混龄班如何有效教学、缺少电教设备如何开展活动、如何让孩子养成良好的卫生习惯等问题进行了互动、解答,并通过微信直播线上献课,帮助处火干村幼教点的辅导员教师形象直观地感受市实验鲜活生动的教育活动。

据悉,下一步,市实验将坚持物质和智力支援并重的原则,以更多的帮扶活动帮助彝区保教队伍的素质和能力提高,帮扶彝区学前教育健康、快速、持续发展。